

香港教育城「十年前後」徵文比賽
小草的一生

2E 黃芷茹

在夜色朦朧的晚上，所有人皆將黑暗視作可怕、可咒、可惡的東西。其中，在一間灰暗的房間內，一根小草被擺放在長桌上，臉上被化了一個蒼白的妝容。突然聽到房間外嚴肅而雄壯的聲音……

一位小草大叔喊叫：「一鞠躬、再鞠躬、三鞠躬，家屬謝禮！」叫聲打破了寧靜的靈堂上。

只看見靈堂中央，放了一幅黑白色的小草大頭照片，旁邊有的是貢品與花牌，親人的哭泣聲四處都是。

一位蜻蜓大孀走到小草媽媽身邊說：「節哀順便，東仔也不想你們傷心，究竟這件事是怎樣？」

小草媽媽忍住淚水說：「真是『一匹布』那麼長！」

十年前的今天，我們是田野裏一個非常溫馨的家庭，在蔚藍天空和燦爛陽光的映襯下，我們顯嫩綠茁壯。我們個子矮小，雖然不及大樹的強大軀幹，也不怕天氣多惡劣，即使風雨交加也能熬過去。因為城市裏的人類，很珍惜我們這些花草樹木。

記得在一個平靜而悶熱的晚上，我們沉睡在美夢中，忽然傳來刺耳的聲音，把我們從睡夢中驚醒。原來因為環境的污染，竟然連長期棲身於大樹上的鳥兒，也要舉家移民！我們深知、不幸的事情將要發生。恰

巧猴子哥哥在我們家門前經過，他帶著行李落荒而逃，我馬上好奇地問他：「你們為甚麼這麼急想離家？是不是跟近來越來熱的天氣有關？」

猴子慌張地回答：「是呀！我們打聽到消息，恐怕我們的家園快被摧毀，要趕快離開這裏！」

我驚詫地問道：「為甚麼？」

「難道你們不知道嗎？討厭的人類要佔領我們這片土地，我們要立即遷離這裏，希望我們有緣再見吧！」猴子嘆息著告訴小草們。

小草真誠地說：「我先謝謝你的好意。但這裡是我出生的地方，我要堅守故地，不會離開，我們擁有頑強的生命力，即使被人破壞，變得遍體鱗傷，但一旦經雨水洗滌後，我們又會重生，正所謂：『野草燒不盡，春風吹又生』。你不用理會我們，你快離開這」話還未說完……

突然一把鋒利無比的電鋸劈過來，小草東仔大叫：「趴低！」小草們幸好避開危險，不過高壯的東仔就被無情的電鋸鋸開了他半身。大家都趕上前救他，最後東仔證實不治，東仔媽媽立即哭起來。東仔死後的第六天，他媽媽心情總算是平伏下來，她收拾東仔的東西時，一封信從東仔的書本中跌出來，她好奇打開了看……

親愛的媽媽：

我想當您見到這封信時，我已離開了這地，去了一個世外桃源。其實我早已預料會離開您們，雖然人類的無情，在十年來無休止地破壞大自然，使溫度不斷增加，但我們作為小草的，卻不懼怕，奮鬥著延續我們的生命，要長存這份不屈不撓的精神！

相信我，只要人類覺悟，不再肆意破壞環境。十年後，我必在某地，重生！

兒子東仔 敬上

東仔媽媽看後，重現出笑容來。